NCIIUT U3 EJIEKTPOMATHETUKE (O®, OE, OC, 1P)
9. cenrembap 2020.

Hamnomene. Vcrut Tpaje 180 MuHyTa M1 paau ce camoctanHo. Huje 103BosbeHO HammymTame caine 60 MuHyTa 0f] moveTka
ucnuTa. [Incati HCKIbYIHBO XEMH]CKOM OJIOBKOM Ca IUTAaBUM WJIM LPHUM MacTHIIOM. J[03BOJbeHa je ynoTpeda HenporpaMaOHIHIX
KaJKynatopa. J[o3BosbeHa je ymoTpeba camMO OBOTa Tamupa M jedHe BekOaHKe, KOju ce Mopajy mpematu. [Ilurama pamuth
HCKJbYYMBO Ha OBOME TAIHPY, a 331aTKe NCKJbYUMBO y BexkOaHIu. KoHauHe ofroBope Ha mMuTama M TPaXXeHa M3BONEma ynmcaTu
y oxroBapajyhe kyhwuie, ynpratu y aujarpaMe Wix 3a0KpyKuTH nonyhere onrosope. Oarosopu 6e3 m3Bolema ce Hehe mpu3HaTH.
CBako nmuTame HOCH TI0 5 1oeHa, a 3agartak 1mo 20 moena.

HonyHutn nogaTke o KaHAUAATY y ciaeaehoj Tadaunu. Mcre mogaTke HAMUCATH U HA OMOTY Be:kOaHKe.

MMOJAIIM O KAHAMJATY (monymaBa KaHIUAAT) KOJIOKBUIYM
Nupexc
. [Ipe3ume u ume
roJuHa/0poj
/ UCIINT
IMUTABA 3AJJALIN
1. 2. 3. 4. 5. 6. YKynHO 1. 2. YKynHO YKVIIHO ITOEHA OLIEHA
MUTABA

1. (a) Harmucatn moTmyHM cucteM MakcBelOBHUX jeIHa4MHA 3a Op30MPOMEHJBUBO EJEKTPOMArHETCKO IO0JbE Y BakyyMy, y
mudepenimjaiHom 06auky. (0) [onazehu on THX M3pa3a, M3BECTH TaJlaCHY jeTHAYMHY 338 BEKTOP jaYMHE MarHeTCKOT I0Jba.

(a) (©)

2.V cBakoj Tauky JoMeHa V' y BaKyyMy, y KOMe [TOCTOjH OP30IPOMEHIBHBO €IEKTPOMArHETCKO MOJbE, MO3HATH Cy 3alPEMUHCKA
I'YCTHHA HaelleKTpUCaba p(r’,t) U BEKTOp T'YCTHHE 3alIpEMUHCKE CTpYje J(r',t), r1e je I’ BEeKTOp MOJoXKaja MocMaTpaHe Tauke.

VY Tauku ca BEKTOpPOM IIOJIOKaja ¢ HamucaTH HM3pase 3a (a) SNEKTPHYHM CKaJap-TIOTEHIIN]al V(r,t) U MarHeTCKH BEKTOp-

MOTEHIH]jal A(r,t) u (6) BEKTOp jayrHe €JIEKTPUYHOT M0Jba E(r,t) Y BEKTOP MarHeTCKe WHAYKIINje B(r,t).

(a) (©)

3. KommiiekcHE Tpe/ICTaBHUK BEKTOpa jadyMHE €IEeKTPUYHOT moJba npocronepuoaunyHor TEM rtamaca y mocMaTpaHo] Tauku je

E:(ix +451, +2iZ)V/ m. WzpauyHatu (a) MakcumanHy # (0) epeKTHBHY BpEIHOCT MHTEH3UTETa OBOr BekTopa. (B) Kako je

moJiapu30BaH 0Baj BeKTop? OOpa3noKuTH 0JITOBOP.

(a) (6) (8)

4. OgpenuTH MaKCHMalHy Cpeliby CHary Koja ce MO)Ke NpeHOCHTH BohjeHmM mpocromepuogmyHiM TEM TamacoMm Kpo3
KOAKCHjAJIHH KaOJl, MOJypeyHHKa NPOBOJAHMKA & ¥ D, ca caBpUICHMM [HENCKTPHKOM pelaTHBHE MEPMHUTHUBHOCTH &€,

MEpMEaOUITHOCTH |y ¥ KPUTHYHOT nojba E,, .




5. Ha yna3 Bona 6e3 ryburaka, kapakrepuctnane ummnenance Z. =50 Q) u BpeMeHa MpocTHpama Kpo3 BoJ T=1NS, NpUKIbYICH
j€ HaIOHCKH TeHepaTop NpmiaroleH Ha BOJ, YHMjH HANlOH MMa OOJHMK XeBHCajI0BOT MMITylica ammuuryae E =9V, nok je Ha
n37a3 BoJAa MPHUKIJbYyYeH OTHOpHHMKA oTrmopHOocTH R =10CQ). OmpeanTn m3pa3 3a HAMOH HAa yja3y y BOJX W W3padyHATH ra y
TpeHyTKy t=4,5ns.

6. [IpuMoripenajHu CHCTEM YHMHE JIBE HICHTHYHE aHTEHE y BaKyyMy, Ha pactojamke I =250 M, opHjeHTHCaHe y IPOCTOPY TaKoO Ja
cy UM nonapusanyje ycxuahene u npenoc cuare usmehy mux maxcuManal. Ha npenajuy anteny nosoau ce cHara P, =270 mW
U3 reHepaTopa mpocronepuoandHe crpyje yuecranoctn f =28 GHz. Ako je 3a ucnpaBan paj cucteMa motpedHO J1a CHara Kojy
IpUjeMHa aHTeHa IpeAaje mpunaroheHoM mpujeMHHKy Oyne Hajmame P, =5nW, uspauynatu y xom omcery tpeda ma Oyne

[ojavyame aHTeHA Y Jeiubennma.

3AJAIIA

1. ¥V BakyyMy MOCTOjH MPOCTOTIEPUOHNYHA CTPYja, BUCOKE KPYIKHE YUECTAHOCTH (), CAMO
0 3aMpPEMUHH, IPUKA3aHO] Ha CIHIH, ¥ CHEPHOM KOOPIMHATHOM CHCTEMY OTPAHHUYECHO]
KOOpJIMHATHUM TIOBpIIMMa F=a, r=b u 0=n/6, e cy a u b nosnare koncraure.

Bekrop TycTHHE cCTpyje Oar je u3pasoM y CHEPHOM KOOPAMHATHOM CHCTEMY
J (r,G, ¢,t) = \/EJO 3—rbcos(c0t) i,,Tne je J, mo3HaTa koHcTaHTa, a<r<bh, 0<0< 7/6 n

0<¢$<2r. Ompemutn KOMIUIEKCHE TIPEICTAaBHHUKE (@) pacrojieie HaeleKTpHcama JaTor

Tena u (0) BEeKTOpa jauydHE ENEKTPUYHOr mosba y Tauku O, Koje MoTHYe OJf BHIIKA
MOBPIITHHCKUX HAEIEKTPHCAbA,.

2. JIBa werBpTTanmacHa MoHomnoina (1 U 2) MOHTHpaHa Cy BEpPTHUKAaJIHO Ha PAaBHOj MOBPIIN
OecKkOoHayHE CaBpLIEHO IPOBOAHE 3eMJbe. MoOHOMOMM cy Ha Mel)ycoOHOM pacrojamy

d =0,3m u Hamajajy ce MPOCTOIEPHOIUIHIM CTpyjaMa ydecTaHocTd f =450 MHz u jo?,_
epextuBHuX BpegHoctu | =25A, a crpyja mMoHomosna 2 (asHO mpeamadn CTPYjH <_d> r, i
Monononna 1 3a AY . Ilpujeman monyTanacHd nunon (3) MOCTaBJEH je€ XOPH30HTAIHO, e i

Kao Ha cimny, npu yeMy je r=800m u 0=25°. (a) [lonmasehn ox m3pasza 3a maneko 1’/i2 \/@ {,‘:
I0JbE€ MOHOIIOJNA, OJPEIUTH HM3pa3 3a e(peKTUBHY BPETHOCT PE3YITAHTHOT CIEKTPHIHOT 1777 / Trrrrrirrirrry .ll Iy

moJka Ha Mecty mpujeMHor aumoia. (6) U3pauynatn AY Tako na edexkTuBHA BPEAHOCT
€JICKTPOMOTOPHE CWJIe WHAYKOBaHE Yy MPUjEMHOM IUIoNy Oyae MakcuMaliHa, Kao W Ty
e(eKTUBHY BPEITHOCT, &€, -

HanomeHna: Y cepHOM KOOPIUHATHOM CHUCTEMY j€:
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OAI'OBOPU HA IIMTAKBA 1 PEHIEBA 3AITATAKA CA
NCIIUTA U3 EJIEKTPOMATHETHUKE (O®, OE, OC, 1P),

OIPXXAHOTI 9. CEIITEMBPA 2020. TOJJUHE
MUTABA

2
1.(a) rotE:—uo%, rotH:go%, divE=0, divH=0. (0) AH—souoaat—tl=O.

) p(r’,t—fj dv J(r’,t—CRJ dv L
2. V = 0 A :ﬁ —0 = -r = —_—
(@) V(rt) 4n80_v[ = cA(rt) 474 = , R=[r—r'], ¢, N
OA(r,t)

(6) E(r,t)=—gradV(r,t)- , B(r,t)=rot A(r,t).

3.(a E, = 2\/§V/m u() Eg4 = \/1_0 . (B) Bekrop je nuHMjcKM nonapu3oBaw, jep je E . /Eq = J2.

R

0,5E(t)-0,5EN(t-21)+ -, t>2

c

u(t=4,5ns)=15V.

6. G(dB)>16dBi (G>39,9).

3AIALIA

J,a
Ob 10 IOBpIIX I =8 U ps3=0 o nospu O=7/6.

. J . J .
1L(a)p,= Jc)_(l)) 110 3AIPEMUHH, P = —Jgi) no noppum r=b, p =]

(6) Eq =+] I, (1+j[3b)e'jBb i,, Ep=-1i Joa

1+jpa)e™ i E =E_+E,_.
48g,0 48800)b( ipa) r=a s e =

Z, . F
2. (a) E,ez=?°|7l

T .
cog —sin®
pdcoso+A¥Y Lo — { 2 j
COS——— ) ZO =] B = an H,Oso Fl =
2 €9 coso

(6) AY =-2,5621+ 21k, k=0,12..., &,, ~24mV .

o PE3VJITATU UCIIMTA BMURE OBJABJBEHU J1O 16. CEIITEMBPA V 23.59
YACOBA HA CAJTY 3A EJIJEKTPOMAI'HETHUKY.

« YBUJ VY 3AIATKE (Y COBU 63) JE 17. CEIITEMBPA OJ] 14.30 10O 15.00
YACOBA.

Ca nmpenmera Enektpomaraeruka



